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Deliberazione n.6 
in data: 14/01/2025 

 
Verbale di Deliberazione del Consiglio di Istituto 

 
Oggetto: Proposta intitolazione Scuola di Casalgrande a Romano Battini. 
 
Il giorno 14/01/2025 alle ore 18.00 presso i locali della Scuola Secondaria di Primo Grado 
“L.Spallanzani” di Casalgrande, convocato dalla Presidente, si è riunito il Consiglio di Istituto 
dell’Istituto Comprensivo di Casalgrande. 
Per la trattazione dell'argomento in oggetto risultano presenti: 
 
COGNOME E NOME presente assente 
Componente di diritto 
Lirici Giacomo  (Dirigente scolastico) x  
Componente genitori 
Bonvicini Chiara x  
Camuncoli Roberta x  
De Furia Daniela  x 
Paoletti Greta x  
Rivi Patrizia x  
Spalanzani Elisa x  
Torlai Fabio x  
Torresi Alessandro x  
Componente docenti 
Bagnacani Francesca x  
Bedeschi Laura x  
Bertani Linda x  
Gasparini Riccardo x  
Lindori Cristina x  
Martucci Anna x  
Tavarello Carmela x  
Vanini Valentina x  
Componente A.T.A. 
Lopresti Domenico x  
Peluso Maria  x 
 
 

TOTALE PRESENTI TOTALE ASSENTI  
17 2 

 
Svolge la funzione di Segretaria la consigliera Patrizia Rivi. 
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La Presidente Paoletti Greta, dopo aver trattato il punto precedente all'ordine del giorno, invita il 
consiglio a considerare l'argomento in oggetto. 
 
 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 
 
VISTA la Circolare Ministeriale n.313 del 12/11/1980; 
VISTA la Legge n.1188 del 23/06/1927; 
CONSIDERATA la proposta emersa dal Collegio Docenti del 08/01/2025; 
CONSIDERATO che Romano Battini è stato prima Direttore Didattico e poi Dirigente Scolastico 
delle scuole statali del comune di Casalgrande per più di trent’anni, lasciando un profondo segno 
nella comunità educante dell’Istituto Comprensivo di Casalgrande che lo ricorda per essere stato 
un pioniere del tempo pieno alla scuola primaria, un fautore della didattica laboratoriale con 
un’attenzione speciale alla personalizzazione dei percorsi formativi, per garantire ad ogni alunna/o 
la migliore inclusione possibile; 
CONSIDERATO che Romano Battini era molto conosciuto e apprezzato su tutto il territorio 
reggiano, come testimoniato dai numerosi interventi sugli organi di stampa a seguito della sua 
scomparsa, avvenuta il giorno 08/09/2024, che riconoscono in lui “Una persona di grande 
intelletto che sapeva far conciliare la sua grande cultura con l’operatività quotidiana nella gestione 
del nostro circolo. La sua onestà intellettuale, la sua umiltà, il suo carattere mite hanno 
contraddistinto la sua vita. Il volontariato nella parrocchia, in casa di carità, nel partito sono state 
l’applicazione nella vita quotidiana di ciò in cui credeva: il servizio per il prossimo e per la 
comunità. È stato un maestro e a tutti noi ha dato un grande insegnamento.” (dall’articolo apparso 
sul quotidiano on line 24Emilia del giorno 08/09/2024); 
RITENUTO pertanto che la figura di Romano Battini possa costituire per l’Istituto Comprensivo di 
Casalgrande una solida base sulla quale affondare le radici della propria identità e un punto di 
riferimento a cui continuamente ispirarsi per cercare di migliorare e innovare continuamente la 
qualità del servizio offerto alle nuove generazioni, 
IN SEGUITO a confronto tra i componenti del Consiglio di Istituto; 
 
CON I SEGUENTI VOTI: 
 
FAVOREVOLI 17 
CONTRARI /// 
ASTENUTI /// 
 

DELIBERA 
 

-​ di proporre l’intitolazione a Romano Battini della Scuola Primaria di Casalgrande, ubicata 
in Via C.B.Cavour n.16 a Casalgrande 
 

Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio stesso da chiunque vi abbia 
interesse entro il quindicesimo giorno dalla data di pubblicazione all’albo della Scuola. 
Decorso tale termine la deliberazione diventa definitiva e può essere impugnata solo con ricorso 
giurisdizionale  al TAR o ricorso straordinario al Capo dello Stato, rispettivamente nei termini di 60 
e 120 giorni. 
 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
LA SEGRETARIA                                                                                      LA PRESIDENTE  
 Patrizia Rivi                                                                                              Greta Paoletti 
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Ministero dell'Istruzione e 
del Merito

  Elenco firmatari
Greta Paoletti

Firma di Greta Paoletti

Firma

#PLTGRT75P52F257Y_Firma di Greta Paoletti_TL#

#PLTGRT75P52F257Y_Firma di Greta Paoletti_BR#

Patrizia Rivi

Firma di Patrizia Rivi

Firma

#RVIPRZ85H47I496R_Firma di Patrizia Rivi_TL#

#RVIPRZ85H47I496R_Firma di Patrizia Rivi_BR#
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